全国2018年10月高等教育自考《经济学(二)》试卷真题，由云南自考网整理，供考生参考。
试题年份 ：2018年10月

试题科目 ：《经济学(二)》试卷真题

一、单项选择题：本大题共20小题。每小题1分，共20分。在每小题列出的备选项中只有一项是最符合题目要求的。请将其选出。

1.下列哪种情况不可能引起玉米的需求曲线移动?

A.消费者收入增加 B.玉米价格上升 C.大豆供给量锐减D.大豆价格上升

2.若X和Y两产品的交叉价格弹性是-1，则X和Y的关系是

A.替代品 B.互补品 C.正常品 D.低劣品

3.如果一种物品价格低于均衡价格，则

A.存在过剩，而且价格将上升 B.存在过剩，而且价格将下降

C.存在短缺，而且价格将上升 D.存在短缺，而且价格将下降

4.以下有关厂商生产行为的说法正确的是

A.可变生产要素和不可变生产要素的区别只相对于长期而言，短期中一切生产要素都是可变的

B.生产函数表示一定时期内，在技术水平不变的情况下，生产中所使用的各种生产要素的数量与它们所能生产的最大产量之间的关系

C.厂商的正常利润是总的销售收入或总收益与总的生产成本之间的差额

D.边际收益递减规律反映了长期中生产要素之间的替代关系

5.如果等产量线与等成本线元交点，以下哪种说法正确?

A.保持等产量线不动，增加成本投入，能实现最优生产

B.保持等成本线不动，增加产量，能实现最优生产

C.同比例减少所有投入，能实现最优生产

D.同比傻嘴加所有投入，能实现最优生产

6. 厂商短期生产中，当总产量下降时，则有

A. 平均产量为零 B.边际产量为负数

C. 边际产量为零 D.边际产量最大

7. 完全竞争市场上，当厂商在边际收益等于边际成本的条件下生产，以下哪个说法正确?

A. 厂商不可能出现亏损 B.厂商获得超额利润

C. 厂商面临的市场价格等于其平均收益 D.厂商面临的市场价格等于平均成本

8.一般来说，成本递增行业的长期供给曲线的形状是

A. 水平直线 B.向右上方倾斜

C.垂直于横轴D.向右下方倾斜

9.如果垄断竞争行业存在超额利润，则

A. 新企业将进入 B.现有企业将提高价格

C.因为有进入障碍，不会有新企业进入 D.生产成本会上升

10.从垄断与公共利益角度来看，以下对垄断市场说法正确的是

A.长期中获得超额利润可促进生产新产品的垄断厂商进一步发展

B.垄断厂商长期均衡时的价格要比完全竞争市场长期均衡时要低

C.垄断厂商长期均衡时是以可能的最低成本进行生产

D.垄断厂商长期均衡时的产量要等于完全竞争市场中达到的产量

11.下列四个命题中，与微观经济学福关的命题是

A.货币数量影响价格水平 B.技术水平影响经济增长

C.石油价格影响汽车需求 D.预算赤字影响储蓄水平

12. 以下哪种情况不反映在GDP中?

A.卖掉以前据有的住房时，付给房地产经纪商的佣金

B.在游戏中赢得的100元人民币

C.新建但未销售的住房

D.向管道工维修管道支付的工资

13.当实际GDP力17500亿元，GDP价格折算指数为160%时，名义国民收入为

A.11000亿元 B.15700亿元 C.17500亿元 D.28000亿元

14.一个经济中，若消费C=4000亿元，投资I=700亿元，政府购买G=500亿元，净出口X-M=250亿元，则GDP等于

A.4700亿元 B.4950亿元 C.5200亿元 D.5450亿元

15.其他条件不变，突破性盼技术进步最终将会使

A.产出增加，价格提高 B.产出增加，价格下降

C.产出减少，价格提高 D.产出减少，价格下降

16.一个经济活动都由政府来决策的经济，被称为

A。市场经济 B.计划经济 C.混合经济 D.标准经济

17.一个经济社会总需求的构成是消费800亿元，投资500亿元，净出口100亿元，政府购买支出200亿元，充分就业的GDP为1000亿元。为使价格水平保持稳定，政府应

A.减少政府支出

B.通过降低政府债券的利息率来减少私人储蓄

C.增加政府支出

D.通过降低公司所得税率来鼓励私人投资

18.货币政策指中央银行为实现既定的经济目标，运用各种工具调节什么的措施?

A.货币供给和利率 B.货币需求与利率

C.货币需求与供给 D.货币流通速度

19.人民币对美元的汇率从1美元兑8人民币，变为1美元兑6人民币，将使

A.中国商品相对便宜，美国增加对中国商品的进口

B.中国商品相对便宜，中国增加对美国商品的进口

C.中国商品相对昂贵，美国减少对中国商品的进口

D.中国商品相对昂贵，中国增加对美国商品的出口

20.根据货币数量理论，货币数量的变动仅仅影响

A.实际收入 B.名义收入

C.一般价格水平 D.总就业量

二、多项选择题：本文题共5小题，每小题2分，共10分。在每小题列出的备选项中至少有两项是符合题目要求的，请将其选出。错选、多选或少选均无分。

21.为了保护生产者利益，刺激生产的政策组合及其福利效果是

A.最高限价，余额不收购，生产者受损

B.最低限价，余额收购，生产者受益

C.最高限价，余额收购，消费者受损

D.最低限价，余额收购，消费者受损

E.不限价，对生产进行补贴，生产者受益

22.对需求管理起到自动配合作用的财政政策称之为内在稳定器，以下属于内在稳定器的项目是

A.政府购买 B.个人收入累进税 C.社会保障

D.公司所得税 E.农产品维持价格

23.GDP如果用收入法来衡量，它包括

A.工资 B.利息和租金 C.投资 D.间接税 E.利润

24.经济学认为市场也会失灵，导致市场失灵的原因可能是

A.公共产品 B.垄断 C.外部影响

D.非对称信息的影响 E.经济波动变化

25.导致国际收支状况出现失衡的原因包括

A.一国产品的成本和价格相对高于别国，产品缺乏国际竞争力

B.国际市场对本国具有比较优势的出口商品需求减少，而本国无法改变出口结构

C.国际市场对本国进口品的供给减少，价格上升，而本国无法改变出口结构

D.不适当的汇率水平

E.外汇投机和不稳定的国际资本流动

三、名词解释题：本大题共4小题，每小题3分，共12分。

26.完全无弹性

27.机会成本

28.关税

29.滞胀

四、计算题：本大题共8分.

30.在英国，对新汽车的需求价格弹性，试计算：

(1)其它条件不变，价格提高3%对需求的影响。

(2)其它条件不变，收入增加2%对需求的影响。

五、简答题：本大题共3小题，每小题8分。共24分。

31.商品自身价格变化会引起需求曲线移动吗?什么因素导致需求的变动?

32.简述边际收益递减规律的内容。

33.萨伊定律的核心思想是什么?它包含哪些内容?

六、论述题：本大题共2小题。每小题13分。共26分。

34.在居民住宅占去了一个城镇的东部后，有几家厂商定位在西部。每家厂商生产相同的产品，并在生产中排放有害气体，对社区居民产生不利的影响。

(1)为什么存在厂商产生的外部影响?

(2)你认为私下讨价还价能够解决这一外部影响问题吗?

(3)社区可能会怎样决定空气质量的有效水平?

35.经济萧条时，政府应如何使用财政政策使经济走向繁荣?

